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ΑΠ.: 59617       Αθήνα, 08 Απριλίου 2026   

 

Προς: 

Τοπικές και Κλαδικές Ομοσπονδίες Μέλη ΓΣΕΒΕΕ 

Με την παράκληση να ενημερώσετε τα Μέλη σας 

 

Θέμα : Ενημερωτικό Σημείωμα για την υποχρεωτική αποδοχή ψηφιακής 

υπογραφής/σφραγίδας από τις Δημόσιες υπηρεσίες. 

 

Κατόπιν παρέμβασης της ΓΣΕΒΕΕ το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης εξέδωσε την  

εγκύκλιο (Α.Π.: 10392 ΕΞ 2026/19.03.26)  με την οποία αποσαφηνίζει οριστικά και 

ενημερώνει σχετικά το σύνολο των δημοσίων υπηρεσιών, για την υποχρεωτική αποδοχή 

δημοσίων ή ιδιωτικών εγγράφων που φέρουν εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή ή 

εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα.  

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4727/2020: "Τα πρωτότυπα ηλεκτρονικά δημόσια έγγραφα 

φέρουν: α) εγκεκριμένη ηλεκτρονική χρονοσφραγίδα και β) είτε την εγκεκριμένη 

ηλεκτρονική σφραγίδα του φορέα είτε την εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή του 

αρμόδιου οργάνου". Ακολούθως, αντίστοιχη πρόβλεψη υπάρχει και για τα "ηλεκτρονικά 

ακριβή αντίγραφα", όπως και για τα "ψηφιοποιημένα ηλεκτρονικά αντίγραφα". 

Τα δημόσια έγγραφα που εκδίδονται βάσει των ανωτέρω προϋποθέσεων «έχουν ίδια νομική 

ισχύ με τα δημόσια έγγραφα που φέρουν ιδιόχειρη υπογραφή και σφραγίδα και γίνονται 

υποχρεωτικά αποδεκτά από τους φορείς του δημόσιου τομέα, από τα δικαστήρια όλων των 

βαθμών και τις εισαγγελίες όλης της χώρας, από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομικές 

οντότητες, κατά την ηλεκτρονική διακίνησή τους», και έχουν «ισχύ ακριβούς αντιγράφου» 

των ηλεκτρονικά εκδιδόμενων και διακινούμενων αντιγράφων των δημοσίων εγγράφων. 

Τα ηλεκτρονικά έγγραφα που εκδίδονται από νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα 

υπογράφονται με την εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου τους, 

και τίθεται σε αυτά η εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του Κανονισμού eIDAS, όπου η 

τελευταία απαιτείται. Στα ως άνω έγγραφα η εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή του 

νόμιμου εκπροσώπου και η εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα επέχουν θέση ιδιόχειρης 

υπογραφής και πρωτότυπης σφραγίδας αντίστοιχα". 
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Επομένως, στα πρωτότυπα δημόσια ηλεκτρονικά έγγραφα, τα ακριβή ηλεκτρονικά 

αντίγραφα και τα ψηφιοποιημένα ηλεκτρονικά αντίγραφα, η χρήση της εγκεκριμένης 

ηλεκτρονικής σφραγίδας τίθεται ως υποχρεωτική εναλλακτικά με την χρήση της 

εγκεκριμένης ηλεκτρονικής υπογραφής. Όπου δηλαδή δεν τίθεται εγκεκριμένη ηλεκτρονική 

υπογραφή θα πρέπει να τίθεται η εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του φορέα του 

δημόσιου τομέα, από κοινού με την ηλεκτρονική χρονοσφραγίδα του εγγράφου. Όταν 

πρόκειται για νομικό πρόσωπο, ή νομική οντότητα, τότε τα εκδιδόμενα ηλεκτρονικά 

έγγραφα φέρουν την εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου, ενώ 

όταν απαιτείται υπογραφή σε κάθε φύλλο ή σελίδα του εγγράφου, τότε τίθεται η 

εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή ή η εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα είτε στην 

αρχή, είτε στο τέλος του ηλεκτρονικού εγγράφου. 

Οι φορείς του δημόσιου τομέα που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ν. 4727/2020 

καλούνται να κάνουν δεκτά τα δημόσια ή ιδιωτικά ηλεκτρονικά έγγραφα, που εκδίδονται 

σύμφωνα με τις διατάξεις του ως άνω νόμου και φέρουν την εγκεκριμένη ηλεκτρονική 

υπογραφή του τελικώς υπογράφοντα, ή του εκδότη του εγγράφου, αντίστοιχα». 

Τέλος, σύμφωνα με το ν. 4727/2020, τα έγγραφα που εκδίδονται από την Ενιαία Ψηφιακή 

Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) φέρουν μοναδικό αναγνωριστικό αριθμό 

επαλήθευσης και προηγμένη ή εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά από όλους τους φορείς του 

δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, καθώς και από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομικές 

οντότητες: 

α) Ως ηλεκτρονικά έγγραφα διακινούμενα με χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών (ΤΠΕ), χωρίς να απαιτείται ηλεκτρονική υπογραφή ή άλλη ηλεκτρονική 

σφραγίδα και με ισχύ πρωτότυπου εγγράφου. 

β) Ως έντυπα έγγραφα, εφόσον εκτυπωθούν από τη διαδικτυακή εφαρμογή της ΕΨΠ, χωρίς 

περαιτέρω διατυπώσεις ή διαδικασία επικύρωσης και με ισχύ αντιγράφου. 

Αναλυτικά η εγκύκλιος βρίσκεται αναρτημένη εδώ  

 

 

Με εκτίμηση,  

 

    

 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/97%CE%95846%CE%9C%CE%A4%CE%9B%CE%A0-%CE%A72%CE%99

